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Skatteudvalget (2. samling)
SAU alm. del - Svar på Spørgsmål 86
Offentligt            



Spørgsmål 86: 

Kan ministeren bekræfte, at ledelsen på visse af landets skattecentre eftersigende 

sminker restancetal, når deres måltal ikke er opfyldt? 

 

Svar: 

Nej, det kan jeg ikke bekræfte. Det er min opfattelse, at der i landets skattecentre 

pågår et stort og grundigt arbejde med at få inddrevet restancer. 

 



Spørgsmål 87: 

Er det korrekt, at der findes et fogedområde, der hedder 98, som normalt bruges 

til de restancer, der er under konkurs eller lignende, som ikke indgår i restance-

massen, og således holdes fiktivt udenfor? 

 

Svar: 

SKAT har oplyst: 

 

”Det er korrekt, at der findes et fogedområdenummer 98, der anvendes i forbin-

delse med opgørelsen af de ikke-inddrivelige restancer. 

 

Fogedområdenummeropdeling er et led i SKATs samlede styring af restancepor-

teføljen vedrørende virksomhedsrestancer (skatter og afgifter). 

 

Fogedområdenumre mellem 90-99, herunder fogedområde 98 anvendes, når en 

virksomheds restance kan anses som værende ikke-inddrivelig. Dette eksempel-

vis hvis en virksomhed erklæres konkurs eller træder i betalingsstandsning. 

 

Det er det enkelte skattecenter som i forbindelse med den løbende restancesags-

behandling i det konkrete tilfælde afgør, om betingelserne for overførsel til fo-

gedområde 90-99 er opfyldt, og restancen dermed kan anses som ikke-

inddrivelig. Der er fastsat retningslinjer herfor. 

 

Når man skal give et retvisende billede for SKATs succes som inddrivelsesmyn-

dighed i form af måltal skal alle faktorer, der påvirker måltallet bruges i overens-

stemmelse med retningslinjerne. 

 

Et væsentligt led i opgørelsen af SKATs måltal for restancer vedrørende virk-

somhedsrestancer (skatter og afgifter) er at få de ikke-inddrivelige restancer ud-

skilt fra den samlede restancemasse. Der er som nævnt fastsat retningslinjer her-

for. 

  

De ikke-inddrivelige restancer medregnes ikke i SKATs samlede restancemål-

tal.” 

 



Spørgsmål 88: 

Ministeren anmodes om at undersøge, om der i ét eller flere skattecentre har væ-

ret tilfælde af, at sager er blevet overført til fogedområde 98, for at holde den 

samlede restancemasse nede? 

 

Svar: 

Jeg mener, at det er meget vigtigt at restancemåltallet til enhver tid opgøres kor-

rekt og i overensstemmelse med gældende regler og retningslinjer herfor. 

 

SKAT har oplyst, at spørgsmålet om, hvorvidt der arbejdes efter de gældende 

regler og retningslinjer kontrolleres af SKATs Interne Revision samt af Rigsrevi-

sionen.  

 

På det grundlag, mener jeg ikke, at der er behov for særlige undersøgelser.  

 


